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ATA DA 35° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 22 (VINTE E DOIS) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
15:131-1, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, 
PRESIDIDA PELO PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA OS 
SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ 
CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO 
VASCONCELOS FEIJÃO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA 
FONTENEILE DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA 
DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON SILVEIRA ARAÚJO. FALTOU JUSTIFICANDO A 
AUSÊNCIA: JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E 
APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA TARDE 
A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS ACOMPANHAM PELA 
RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 350  SESSÃO ORDINÁRIA DO 20  
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2021, DE 22 DE OUTUBRO DE 2021, NOS TERMOS DO ART. 12 
DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA 
LEGISLATIVA". 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE)  

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: "PERGUNTO AOS COLEGAS VEREADORES SE PODEMOS DAR A ATA COMO 
LIDA? AQUELES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 
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FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA" 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

• PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 001/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) AO PROJETO DE LEI N° 
035/2021, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE CUSTEIO E INVESTIMENTO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O QUADRIÊNIO 2022-2025 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 

~EREADOR 
PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 002/2021, DE AUTORIA DO 

ÊNIO LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) AO PROJETO DE LEI N° 
035/2021, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE CUSTEIO E INVESTIMENTO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O QUADRIÊNIO 2022-2025 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 

• PROJETO DE LEI N° 041/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO DA RELAÇÃO DOS 
MEDICAMENTOS DISPONÍVEIS E INDISPONÍVEIS NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE 
SAÚDE DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ. 

PRESIDENTE:   

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

~EREADOR 
PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 001/2021, DE AUTORIA DO 

ÊNIO LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) AO PROJETO DE LEI N° 
035/2021, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE CUSTEIO E INVESTIMENTO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O QUADRIÊNIO 2022-2025 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que é um Projeto de 
Emenda Aditiva do Plano Plurianual que o Poder Executivo divulgue, no portal da 
transparência e que também os envie na Câmara Municipal um texto atualizado 
contendo anexo, incluindo os relatórios do comprimento do monitoramento e da 
Execução Financeira do PPA ao longo do período para que tanto a Câmara 
Municipal como a população possa averiguar, constatar os planos que foi enviado 
a essa Casa onde foi aprovados os planos que a Prefeitura fez para o Município ao 
longo dos próximos quatro anos. Pede que anualmente a prefeitura informe aos 
Munícipes, a Câmara Municipal tudo o que foi cumprido e o que resta o Plano 
Plurianual que votaremos hoje, disse o vereador. 



PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
REJEITADO POR MAIORIA: 9 VOTOS CONTRA - CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ VASCOLOMBO DE 
ARAÚJO, MARIA ERINEUZA FONTENELLE DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, PAULO 
MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON SILVEIRA 
ARAÚJO X 4 VOTOS A FAVOR - ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO E MANOEL ROGÉRIO DA 
SILVA SILVEIRA"; 

• PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 002/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) AO PROJETO DE LEI N° 
035/2021, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE CUSTEIO E INVESTIMENTO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O QUADRIÊNIO 2022-2025 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comenta que essa emenda visa e 
obriga o Poder Executivo enviar a essa Casa proposta de revisão do Plano 
Plurianual. Todo o orçamento que deve ser feito ao longo dos próximos quatro 
anos deve ser obrigatoriamente previsto o plano. Nada além do que está aqui 
pode ser feito porque se torna crime e o que não ocorra o que justamente 
aconteceu com a LOA, sendo que o plano foi envido em agosto e a LOA 
condicionou o plano plurianual a ela, como se a mesma fosse superior a esse 
plano em comento. Então para que haja uma adequação ao longo dos quatro 
anos, permitindo que a Gestão atualize as suas metas e planos, envie para essa 
Casa anualmente um aditivo ao Plano Plurianual revendo seus planos, para que 
posteriormente, a própria gestão possa entender que exista plano adicional, uma 
meta adicional a ser feita, já contendo a atualização do plano plurianual, porque 
se o fizer sem a devida atualização, estará cometendo crime de irresponsabilidade 
pedindo aos nobres colegas para que seja aprovado essa emenda. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
REJEITADO POR MAIORIA. REJEITADO POR MAIORIA: 9 VOTOS CONTRA - CLÁUDIO 
JEAN DA SILVEIRA, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MARIA ERINEUZA FONTENELLE DA 
SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO E VAGNER EDSON SILVEIRA ARAÚJO X 4 VOTOS A FAVOR - ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MANOEL ERASMO 
VASCONCELOS FEIJÃO E MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA". 
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PROJETO DE LEI N° 035/2021 - QUE DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE 

E INVESTIMENTO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O QUADRIÊNIO 2002-

2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRAD comentou que o plano é para ser 
baseado em metas, objetivos que devem ser cumpridos ao longo dos próximos 
quatro anos e nessas metas existem certas condições que o mesmo queria 
posteriormente, se possível, a gestão vir a modificar, não só a esta Casa, mas todos 
os Munícipes. No Plano Plurianual por exemplo, está previsto um gasto anual, cerca 
de dois milhões e duzentos mil em 2022, 2023, 2024 e 2025 para reforma e 
construção de Unidades Hospitalar. A licitação que promoveu a reforma do Atual 
Hospital do Município de Acaraú é no valor de dois milhões e cem mil reais, ou seja, 
de acordo com o Plano Plurianual, a Prefeitura vai construir um novo hospital todo 
ano, então o vereador gostaria que isso fosse esclarecido porque se é para manter 
o hospital, o referido valor não deveria ser na construção de unidades hospitalares, 
mas sim, no gerenciamento de medidas de metas de alta complexidade. Também 
está previsto a construção de quadras esportivas nas escolas anualmente no valor 
aproximado de um milhão e trezentos mil reais. Igualmente, esse ano já foi feita 
uma licitação no valor de quatro milhões e setecentos mil reais na reforma de vinte 
escolas. O vereador gostaria de saber quantas escolas serão reformadas, o que 
será reformado para justificar o valor de quarto milhões e setecentos mil reais a ser 
gasto anualmente nessas reformas de escolas. Além disso, ainda tem mais reformas 
previstas no valor do Fundeb de um milhão e setecentos mil reias no próximo ano, 
chegando a dois milhões de reais em 2025. O que justifica uma vez que no próprio 
plano não vem dizendo quantas escolas serão reformadas e nem o que será 
reformado, nem quanto tempo demorará essas reformas. Também tem previsto 
construção de UBS no valor aproximado de dois milhões e meio nos próximos 
quatro anos que também não vem informando quantas serão reformadas, 
construídas, o que será reformado, então não tem como se quer a própria 
popolação, muito menos a Câmara Municipal conformar ou não se esse plano 
será executado. Sem contar os valores das obras da Infra Estrutura, da Assistencia 
Social, Secretaria de Cultura e Turismo que são obras pensadas a serem feitas e 
refeitas ao longo de todo o ano. Fica a pergunta do vereador e questionamentos 
sobre os valores de 6 milhoes e meio, por mais que seja aprovado o que importa é 
a satisfação que a gestão deverá dar aos Munícipes, quantas escolas serão 
construídas, se será construído mais de um hospital, se terá mais reformas porque o 
dinheiro não é da gestão e sim do povo. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 
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• PROJETO DE LEI N° 040/2021 - QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022, CONSOLIDANDO 
TODA PROGRAMAÇÃO ORÇAMENTÁRIA DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA E INDIRETA, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que existe uma 
pecuaridade na LOA diferente do PPA e LDO na qual foi aprovada em junho. A 
Prefeitura informou para os demais o valor de quase 20 milhões de reais em poucos 
meses onde o orçamento aprovado o plano plurianual no próximo ano sera 183 
milhões. No Plano Plurianual o Fundo de Desenvolvimento na Educação estava 
previsto no valor de 65 milhões de reais, em contrapartica o valor de repasse para 
a Câmara Municipal dos Vereadores estava previsto o valor de 3 milhoes trezentos 
e quareta e cinco mil reais. Já na Lei Orçamentária Anual, o valor da Câmara 
Municial saltou de mais de 3 milhoes para 5 milhoes oitocentos e noventa e quatro 
mil reais que é o valor aproximado de dois milhões e meio do repasse que seria 
destinado para a Cãmara Municipal. O mesmo foi saber onde saiu o dinheiro e viu 
que o FUNDEB tinha o orçamento originário de 65 milhões trezentos e dezesseis mil 
reais e mais especial os valores que seriam gastos na valorização dos Profissionais 
da Educação do Ensino Fundamental seria de 36 milhões, cento e oito mil reais. Por 
isso quando veio a LOA o valor do FUNDEB caiu de 65 milhões para 62 milhoes e 
setecentos mil reais e o valor que seria destinado a valorização dos Profissionais da 
Educação do Ensino Fundamental caiu de 36 milhoes e cem mil reais para 33 
milhoes quinhentos e cinquenta e nove mil reias, todas as secretarias 
permaneceram com as verbas imexíveis onde somente o fundo de 
desenvolvimento da educação teve esse decréscimo para remanejamento no 
valor para a Câmara Municipal de Acaraú onde a prefeitura fez a retirada de 2 
milhões e meio do FUNDEB mais precisamente da valorização dos profissionais da 
educação e repassou para a Administração da Câmara. Mesmo tendo o 
orçamento por exemplo no gabinete da prefeita 6 milhões e meio, a prefeitura 
preferiu tirar da educação, da valorização dos professores para incluir o dinheiro 
aqui na Câmara Municipal, no valor récord mais de 5 milhões, quase oitocentos 
mil, o mais interessante é que no PPA tinha um valor e agora na LOA tem outro. De 
toda forma é um valor bastante significativo a ser tirado dos professores para ser 
colocado aqui, disse o vereador. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO sabe que o vereador Ênio de 
Andrade quer colocar os professores contra os vereadores, inclusive contra o 
mesmo, só que não consegue colocar contra a Câmara, porque não foi a mesma 
que fez o orçamento, esse está vindo da prefeitura e que geralmente tudo indica 
que vai ser devolvido o orçamento da Câmara novamente com a Prefeitura, 
porque se não for feito o Prédio para melhorar a estrutura da mesma onde todos 
os vereadores possam ter seus gabinetes em prol de atender o povo e o que a 
Casa vai gastar é só o que tem direito a gastar, se sobrar, devolve a prefeitura. 

PRESIDENTE  "~r 
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR MAIORIA COM DUAS ABSTENÇOES DOS VEREADORES ÊNIO DE 
ANDRADE E CLAUDENIR SILVEIRA; 

PRESIDENTE   

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

REQUERIMENTO VERBAL 
NENHUM VEREADOR 

GRANDE EXPEDIENTE   

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES, 10  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! 
Comentou sobre a obra em realização que liga o Bahia a Lagoa do Carneiro 
observando a alegria, o contentamento e o orgulho dos moradores dessa região 
por ser ouvidos depois de tantos anos. O vereador falou que está previsto para 
sábado que vem as 16:001-1 a grande Órdem de Serviço da estrada que liga 
Juritianha ao Cauassu onde é uma estrada tão sonhada fazendo o escoamento do 
pescado de um dos maiores locais de capturas de pescado da nossa região em 
Hilha dos Coqueiros, bem como Curral Velho também beneficiando, além dos 
pescadores, as famílias que moram no entorno. O Vereador comenta que sempre 
respeitou os direitos das pessoas a expressar suas opiniões percebendo que uma 
parte da emprensa omite os fatos sem publicações achando que para a mesma 
cobrar algo por exemplo as audiencias públicas, ver que muitas pessoas que 
cobram não participam das mesmas e todos os vereadores que sobem na Tribuna é 
em prol do bem para todos. Citou a fome onde muitas pessoas ainda sofrem no 
Município, tendo vergonha de pedir, sendo desgastante para as pessoas e as obras 
que estão sendo feitas é exatamente para a melhoria do povo. Finaliza suas 
palavras dizendo que tudo o que se vota aqui na Casa é para o interesse do povo 
acarauense, nunca a favor de seus interesses, disse o vereado. 

O VEREADOR PAULO ROCHA PEDE UMA PARTE comenta dizendo que é importante o 
debate que o vereador Gleison tras para esta Casa e que fica muito feliz ver o 
Município recebendo obras de Infra Estruturas e toda a sua extenção territorial 
satisfatória em investir geração emprego e renda. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE, 20  ORADOR DISSE Boa Tarde a todos! Fez algumas 

 

considerações no que foi enviado para a Casa pela prefeitura para que os 
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Munícipes tenham uma idéia do que será gasto ao longo do próximo ano e 
remanejado do que será gasto ao longo dos próximos anos. O vereador disse que 
por mais que se saiba que reformas sejam importantes, mas planejar a execução, a 
criação e construção de um hospital durante quatro anos é um tanto quanto 
estranho, achando que o mesmo irá demorar uns quatro anos para ser concluído, 
dois milhões e duzentos mil, média por ano até 2025 destinados a construção de 
reformas de Unidade Hospitalar. As reformas que foram feitas em vinte escolas do 
Município, no valor de quatro milhões e setecentos mil reais se planeja mais 
reformas, que é mais de 5 milhões de reais por ano. Disse ainda que são orçamentos 
diferentes em obra e em atendimentos ficando alardeado de que se a prefeitura 
estava sucateada e mesmo assim, tem todo estes valores para ser gastos só em 
obras nos quatro anos. Também falou de valores de construção, ampliação de 
melhorias no sistema hídricas que entra as reformas de poços, açudes e outros, 
sendo que todo ano será gasto mais de 5 milhões e seiscentos mil reais nessa parte 
de reservas hídricas, ou seja, se receberam a prefeitura quebrada pela gestão 
antiga se entende que fica sendo difício ter realizações em obras. Portanto por mais 
que se diga que recebeu essa gestão sucateada o planejamento é prever se deixa 
uma gestão pior talvez, disse o vereador, por isso que suas emendas de 
planejamento de renovação, acreditando que em 2023 e 2024 não precisa ser 
gastos esses valores. O valor do tiro de guerra é quinze mil reais ao ano que está 
planejado ser gasto onde a prefeitura dentro de seu orçamento não conseguiu 
baixar a data do orçamento do gabinete da prefeita, baixou do FUNDEB e do Tiro 
de Guerra. 

O VEREADOR PAULO ROCHA PEDE UMA PARTE comenta que dentro da técnica de 
orçamento parece que esses valores estão dentro de uma visão estratégica em três 
fases. Esses recursos é para garantir que o mesmo não pare sua infra estrutura 
constatando toda a sua logística, para que tenha orçamentos em prol de não 
parar, porque uma obra de grande impacto é de necessidade ser construída o mais 
rápido possível. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES PEDE UMA PARTE comentou que pode ser gasto 
até esse valor, não diz que vai ser totalmente gastos, sabendo que o problema 
hibrido do Município é bastante ruim. As comunidades como Buriti, Cachorro Seco, 
Ilha dos Coqueiros, Cauassu, a região do vereador Manoel do Neném onde o 
mesmo já fez requerimentos para essa melhoria e não se pode resolver esses 
problemas sem ter dinheiro. 
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O VEREADOR EDILSON ARAÚJO, 30  ORADOR DISSE Boa Tarde a todos! Comentou que 
não planejava nem vir a Tribuna hoje, mas que se viu obrigado a vir pelo fato de ser 
sempre provocado por algumas situações. O mesmo disse que procura dirigir a 
Câmara com total transparência, em favor do Parlamento e do Município. Fica 
gratificante e feliz saber que as coisas que estão sendo prometidas estão também 
sendo cumpridas ao contrário da gestão passada que só tinha promessas e nada se 
fazia, sabendo que os mesmos orçamentos que nunca deram hoje se ver, citando 
ainda que foi gasto dinheiro sem saber pra onde na gestão anterior. Todas as 
pessoas ficam felizes em saber que irá ter um Hospital de qualidade, a Câmara já 
doou terreno fazendo o que pode na hora que é chamado tendo ainda muito para 
fazer, enfrentando coisas sérias que ainda tem por vir. Quem sente as dores do 
Município, as dores que são do povo é os vereadores de suas localidades, esses 
sabem tudo o que o povo precisa, trazendo as reivindicações para a Câmara a ser 
discutido e aprovado. O mesmo conta que quando foi vereador a primeira vez o 
Município do Acaraú recebia 300 mil reais por ano, o vereador 700 reais e todos 
viam, o Rio Acaraú ficava cheio fazendo com que fosse até Marco para chegar até 
as sessões trazendo no coração sonhos e objetivos, sonhando com asfaltos e 
melhorias. Hoje se ver asfaltos, calçamentos nas ruas que o Município pode pagar 
entre outras coisas, dizendo ainda que o dinheiro dá desde que seja administrado 
com cuidado. O mesmo quer acertar colocando seu Município em um patamar 
que o mesmo sempre deveria nunca ter saído, uma Cidade pujante onde nunca 
suas riquezas foram exploradas, haja vista que se tem a fonte do Rio Acaraú e outras 
riquezas, a Igreja da qual é uma das mais belas do Baixo Acaraú, o turismo tendo 
tudo para crescer tendo fé que entre esses quatro anos de administração ele possa 
ser transformado para melhor. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, 40  ORADOR DESEJOU Boa Tarde a todos! Comentou 
que gosta muito de usar o espaço da Tribuna, gostando também de ouvir. Citou 
que o orçamento é uma reserva, é para se gastar falando que nenhum espaço de 
lazer tinha no Município. Comentou sobre a questão de hospital onde tantas veses 
se falavam onde o Município está se planejando blocos para que esses possam ser 
complementados entrando com a sua parte. Há sim todo um planejamento não 
querendo dizer que todo ano se gastará toda essa dívida, apenas está reservado, 
assim como o Presidente falou, reserva esta para se fazer um hospital. Sobre o 
dinheiro reservado para a questão hídrica do Município onde já foi pauta de muitos 
debates, que o Vereador Gleison já havia citado afirmando que nenhum sistema da 
Juritianha funcionou, nenhum chega até o final. O mesmo tinha um sonho que 
sempre falava, fazendo requerimentos e que hoje se ver em uma satisfação ficando 
feliz que essa obra realmente vai acontecer. Agradece a Prefeita, os Deputados, os 
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vereadores pela força e o povo por conquistar essa obra tão sonhada que é a 
estrada que liga Juritianha ao Cauassu. 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comentou que fica alegre com 
a estrada que liga Cauassu a Juritianha por ser uma estrada que anda muito, 
também ficando feliz que outras também sairá. O mesmo também comentou que 
é preciso falar de Necessidades Básicas do Município como por exemplo os 
remédios, estradas dos Olhos D'água onde pessoas passam por problemas. Sobre 
as placas que foram colocadas em Juritianha passando a tapar a visão dos 
motoristas que estão saindo ficando extremamente perigosa, na Tereza Cristina 
também tem uma e o Senhor Alcides que vai para o Cemitério de Juritianha onde 
na sexta fará até esse requerimento para remoção para outro local menos 
perigoso. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que essas estradas 
em Olhos D'água em breve serão também contempladas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH  Á concorda e se sensibiliza com as 
palavras do colega vereador Claudenir Silveira, reflete também com as palavras 
do vereador Cláudio Jean diante de seus pronunciamentos na Tribuna, isso 
demostra que esse Governo faz um diferencial em pouco tempo. Precisa de 
melhorias na área social, saúde e que se precisa fazer esse contra ponto, 
buscando melhorias para a população. São obras que irá alavancar a auto estima 
da população melhorando as situações. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que em Lagoa do Carneiro 
já está recebendo a imprimação, capa definitiva de asfalto. Na próxima sexta feira 
se terá a inauguração do estádio com abertura do campeonato Acarauense 
onde o esporte passou a muitos anos por total abandono. Sobre a questão das 
placas é público e notório concordando com as palavras do vereador CIa udenir e 
que realmente se precisa organizar. Terá em torno de 25 milhões em obras 
destinadas no orçamento, lembrando que teve um movimento no Lions Clube que 
o Acaraú iria explodir de obras e que elas so chegavam em épocas de eleições. 
Sobre as reformas nas escolas onde foi falado mais uma vez nos discursos onde o 
mesmo teve o prazer de visitar algumas destas com a então futura Secretária 
Eliane da qual viu as situações precárias pedindo para que se reconheça que as 
escolas estão sendo recuperadas tanto na questão das estruturas físicas como 
todo material permanente. 

concluiu certas colocações não 
questionando o valor das reformas hídricas, o que o mesmo questiona é um valor 
altíssimo permanentemente ao longo dos quatro anos achando que gastar mais 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE 
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de 5 milhões so em reservas hídricas na construção e manutenção de açude é um 
pouco de mais, que poderia ser diminuído esse valor ao longo dos anos. 
Igualmente citou a questão do Hospital sendo que se o mesmo já está pronto não 
tem porquê o valor destinado a reforma dele aumentar, tende a dim unir para que 
o valor destinado a ele seja remanejado para outras áreas de qualificação 
pessoal, educação. O Acaraú em seu planejamento tanto no PPA quanto da LOA 
planeja gastar, no próximo ano, valor referente ao desenvolvimento do ensino 
médio 36 mil reais. Enquanto outras áreas como Infra Estrutura e outras são valores 
impactantes para mostrar que o Acaraú é um canteiro de obras, o mesmo segue 
com nada contra e que se for para melhorar que melhore, sem esquecer de outras 
obras importantes como o ensino e outros. Quando se fala em planejamento o 
mesmo trás o relatório de execução orçamentária estando se baseando em uma 
Lei Orçamentária que previu gastos de 158 milhões em vária áreas e que a 
Prefeitura atualize esses gastos. A título de comparação sobre saneamento básico 
estava previsto valor de 1 milhão e quatrocentos mil praticamente. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH  Á comentou sobre a questão hídrica na 
qual se reportou, exemplo: se pegar 4 milhoes e meio dividir por 12 vai ver no 
máximo 400 mil reais mensal para atender uma demanda muito forte e deprimida. 
O vereador ainda acha pouco e gostaria de muito mais para essa chegada de 
água na população, a exemplo disso, Tabuleiro Alegre está clamando por água 
tratada entre outras comunidades. Na questão da saúde o mesmo acredita que 
será um hospital regional e é preciso de recursos para demandar os investimentos 
que é Política Pública de Saúde. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que a legislação diz 
que a Educação a Nível Estadual é de responsabilidade do Governo do Estado, 
Ensino Médio é responsabilidade do Governo Estadual e que a Educação de 
Ensino Superior é de responsabilidade do Governo Federal onde os seus recursos 
servem de apoio para essas instituições. 

DA EXPLICACÃO PESSOAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou sobre as dificuldades que 
está se tendo sobre a falta de remédios e o que está acontecendo é que 
realmente o Município recebe a medicação do Estado e há uma dificuldade, 
primeiro que o Município de Acaraú hoje consta no senso ainda com 63 mil 
habitantes e que a quantia de remédios vem por esse total de habitantes. Então 
esses remédios comprados e colocados no Município a preços de centavos pela 
quantidade de remédios. Se a prefeitura for comprar tem que ser por um valor 
bem malorpela quantidade que está comprada, que nada justifica faltar 
remédios, que não pode faltar. E o que se está fazendo? O Estado hoje está 
passando em uma quantidade, há alguns remédios faltando em alguns postos 
comprando por um valor totalmente diferenciado para atender os municípios. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE entende que o Município tenha 
por obrigação a Educação Básica e a Fundamental que são os valores maiores do 
orçamento, mas minimizar o apoio a essas quantias o vereador acha tanto quanto 
desnecessário podendo ser um valor maior. Acredita que teria outras áreas que 
poderiam ser remanejadas e que quando o vererador Paulo Rocha falou sobre 
remanejamento, claro que pode. As Secretarias iniciaram com um valor somente 
as de saúde, educação, a de Infra Estrutura, todas as outras infelizmente tiveram 
recursos reduzidos incluindo a Assistencia Social, que ao seu ver não deveria ser. 
Por mais que se saiba que tenha planejamento, previsão orçamentária, toda ação 
do Poder Público demonstra sua Política Pública, O Fato do Poder Público não se 
interessar com o assunto demonstra a sua politica pública com relação 
principalmente a Segurança Pública onde deveria ter um valor maior destinado. 
Seis milhões de reais em recursos do Gabinete da Prefeita para um Estato de 
Secretaria que não conclui nenhum Serviço Público o vereador acha um valor 
exagerado. Disse ainda se a administração é um barco que ser quer chegar do 
outro lado do oceano, se ela pega uma tempestade é necessário corrigir o vento, 
precisando informar aos seus marinheiros a nova rota e o que cada um tem que 
fazer e que se no próximo ano acontecer algum imprevisto seja recolocado para 
cá o novo mapa de como será feito, do que está previsto para ser feito. Indicar 
uma emenda impositiva para que não seja remanejado certos orçamentos que os 
mesmos indicarem, diz o vereador. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou com relação ao 
orçamento do que tange ao Ensino Médio deixando muito claro que o professor 
Gleison coloca muita ênfase de que é prerrogativa do Estado na questão do 
Ensino Médio, não é questão de minimizar e sim quanto mais recurso melhor. 
Portanto não há essa idéia de que não deve se investir no Ensino Médio, mais sim, 
dentro das possibilidades das prerrogativas do Poder Executivo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES complemento sobre a questão 
de Segurança Pública que tem em sua maioria a responsabilidade do Governo do 
Estado, a PM está para assegurar o povo e a Guarda Municipal está para proteger 
o Patrimônio do nosso Município e que Município é uma coisa e Governo Municipal 
é outra. 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 29 DE OUTUBRO DE 20211 DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ 
EDILSON 	ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	17:301-1, 	E 
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EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 22 (VINTE E DOIS) DIA DO MÊS DE 
OUTUBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 
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